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VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.7 

 

OGGETTO: ESAME ED APPROVAZIONE MODIFICHE ED INTEGRAZIONI ALLO 

STATUTO DEL CONSORZIO INTERCOMUNALE DEI SERVIZI SOCIALI (CISS) 

PINEROLO           

 

 

L’anno duemilaventitre addì diciannove del mese di gennaio alle ore 20:45 nella sala delle 

adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è 

riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, del quale sono membri 

i Signori: 

 

 
Cognome e Nome Presente  Presente 

    

1.  BALLARI Simone - Sindaco Sì 8.    MORINA Dario - Consigliere Sì 

2.  MERLO Ilario - Vice Sindaco Sì 9.    MORERO Vanessa - Consigliere Sì 

3.  FALCO Fabrizio - Assessore Sì 10.  FALCO Mauro - Consigliere Sì 

4.  LISTINO Federica - Assessore Sì 11.  VERGNANO Alessandro - 

Consigliere 

Sì 

5.  BIANCIOTTO Davide - Consigliere Sì 12.  GRANATA Antonio - Consigliere Sì 

6.  MANZI Carmen - Consigliere Sì 13.  CHIAPPERO Daniela - Consigliere Sì 

7.  TROMBOTTO Adriana - Assessore Sì   

    

    

    

  Totale Presenti: 13 

  Totale Assenti: 0 

    

 

Assume la presidenza  il Sindaco Sig. BALLARI Simone 

 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Sig. FERRARA dott.ssa Alessandra 

 

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza. dichiara aperta la seduta. 
 



 

Il Sindaco introduce l’argomento e  lascia la parola all’ass. TROMBOTTO  A. la quale dà lettura 

delle modifiche che sono intervenute e hanno dato  motivo alla modifica dello statuto  vigente e 

comunica l’intervenuta modifica per rettifica di un refuso sulla presente proposta, che è stata 

prontamente aggiornata. 

Le modifiche allo statuto sono allegate alla presente proposta per formarne parte integrante e 

sostanziale.  

 

Successivamente,  

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

PREMESSO: 

- che con deliberazione del Consiglio Comunale n. 65 del 28/11/1996 questo Comune aderì al 

Consorzio intercomunale dei servizi sociali di Pinerolo per l'esercizio in forma associata dei 

servizi sociali, ai sensi dell'art. 31 del T.U.E.L., approvandone lo Statuto e l'atto costitutivo; 

- che in data 10 febbraio 1997 fu sottoscritta la convenzione costitutiva del Consorzio 

Intercomunale dei Servizi Sociali di Pinerolo (Ciss), da parte dei legali rappresentanti dei 

Comuni di Airasca, Bricherasio, Buriasco, Campiglione Fenile, Cavour, Cercenasco, 

Cumiana, Frossasco, Garzigliana, Macello, Osasco, Pinerolo, Piscina, Prarostino, Riletto, 

San Pietro Val Lemina, San Secondo di Pinerolo, Scalenghe, Vigone, Villafranca Piemonte, 

Virle Piemonte, ai sensi e per gli effetti dell’art.25 della legge 142/1990, oggi art. 31 del 

testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali; 

- che in data 15 febbraio 1999 la predetta convenzione fu sottoscritta anche dal legale 

rappresentante del Comune di Cantalupa, previa apposita deliberazione del proprio 

Consiglio Comunale, di approvazione della convenzione e dello statuto del Consorzio 

stesso; 

- che con deliberazioni successive, su proposta dell'assemblea consortile, sono state nel tempo 

apportate modifiche ed integrazioni allo statuto ed alla convenzione, al fine di renderli 

adeguati alle mutate esigenze ed alle sopravvenute modifiche normative, e che i due 

documenti fondamentali del Consorzio nella vigente formulazione, sono stati approvati dal 

Consiglio Comunale con la deliberazione n. 14 del 21/02/2019; 

 

VISTA la nota prot. n. 221 del 09/01/2023 con la quale il Presidente dell'Assemblea Consortile 

informa che con deliberazione dell’Assemblea Consortile n. 21 del 28.11.2022 sono state 

apportate, agli articoli 11, 13, 16, 18, 20, 23, 30 e 37 del vigente Statuto del C.I.S.S. di Pinerolo, 

le modifiche contenute nel documento allegato alla presente deliberazione (Allegato “A”); 

 

VISTO il testo delle modifiche proposte, allegato al presente provvedimento per farne parte 

integrante e sostanziale; 

 

VISTO il testo definitivo dello Statuto del Consorzio, composto da n. 53 articoli, allegato al 

presente provvedimento, per formarne parte integrante e sostanziale; 

 

VISTO l'art. 31 del Testo Unico delle Leggi sull’Ordinamento degli Enti Locali, ai sensi del 

quale l’approvazione del presente atto dovrà avvenire a maggioranza assoluta dei componenti 

assegnati; 

 

VISTI l’art. 31 e l'art. 42 del D.Lgs. n. 267/2000; 

 

DATO ATTO dei pareri favorevoli, espressi ai sensi dell’art. 3 lett. b comma 1 e 2 del D.L. n. 

174/2012 convertito in Legge n. 213/2012 dai Responsabili interessati, o in caso di assenza del 

responsabile) dal Segretario comunale per quanto di propria competenza  



 

TERMINATA l’esposizione, il Sindaco richiede eventuali dichiarazioni di voto sulla proposta 

sindacale di approvare il presente punto posto all’o.d.g.; 

 

Sulla proposta sindacale di approvare il presente punto all’o.d.g. con votazione palese la quale 

ha dato il seguente esito proclamato dal Presidente: 

 

  

Con Voti favorevoli: UNANIMI 

  

DELIBERA 

 

1) DI APPROVARE, per le motivazioni espresse, le modifiche agli articoli 11, 13, 16, 18, 20, 

23, 30 e 37 dello Statuto del Consorzio Intercomunale Servizi Sociali (C.I.S.S.) di Pinerolo, 

nel testo allegato al presente provvedimento, di cui forma parte integrante e sostanziale; 
 

2) DI DARE ATTO che il testo dello Statuto, a seguito delle modifiche apportate, è composto 

da n. 53 articoli; 
 

3) DI DISPORRE che la presente deliberazione, unitamente all'allegato, sia comunicato 

all’Ufficio Segreteria Affari Generali del Consorzio Intercomunale Servizi Sociali (C.I.S.S.) 

di Pinerolo per il seguito di competenza; 

 

4) DI DISPORRE che il presente provvedimento sia pubblicato sul sito internet istituzionale, in 

“Amministrazione Trasparente” Sezione Enti Controllati – Sottosezione Enti Pubblici 

Vigilati. 

 

 

Inoltre, Considerata l’urgenza, con separata votazione espressa per alzata di mano la quale ha 

dato il seguente esito proclamato dal Presidente: 

 

Presenti: N. 

Votanti: N.  

Astenuti: N. 

Voti favorevoli: N. UNANIMITA’ 

Voti contrari: N.  

DELIBERA 

 

Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, ultimo 

comma, del TUEL n. 267/2000, stante l’urgenza di recepire le modifiche agli articoli 11, 13, 16, 

18, 20, 23, 30 e 37 dello Statuto del Consorzio Intercomunale Servizi Sociali (C.I.S.S.) di 

Pinerolo. 
 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Letto, confermato e sottoscritto in originale digitale 

 

IL SINDACO 

Firmato digitalmente 

 

F.to: BALLARI Simone 

___________________________________ 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

Firmato digitalmente 

F.to: FERRARA dott.ssa Alessandra 

___________________________________ 

 

 

 

E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 

Lì,   IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

 


